

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ,
МОЛОДІ ТА СПОРТУ УКРАЇНИ**

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

**Робоча програма
навчальної дисципліни
"РЕСУРСНЕ ТА МІСЦЕВЕ
ОПОДАТКУВАННЯ"**

**для студентів спеціальності 8.03050801
"Фінанси і кредит" спеціалізації "Оподаткування"
всіх форм навчання**

Харків. Вид. ХНЕУ, 2013

Затверджено на засіданні кафедри оподаткування.
Протокол № 1 від 27.08.2012 р.

Укладачі: Найденко О. Є.
Грачов О. В.

P58 Робоча програма навчальної дисципліни "Ресурсне та місцеве оподаткування" для студентів спеціальності 8.03050801 "Фінанси і кредит" спеціалізації "Оподаткування" всіх форм навчання / укл. О. Є. Найденко, О. В. Грачов. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2013. – 48 с. (Укр. мов.)

Подано систематизований методичний матеріал до лекцій, практичних та семінарських занять, розглянуто питання індивідуально-консультативної роботи, методики активізації процесу навчання, системи поточного та підсумкового контролю знань студентів.

Рекомендовано для студентів спеціальності 8.03050801 "Фінанси і кредит".

Вступ

В умовах ринкових відносин оподаткування є основою фінансово-кредитного механізму державного регулювання економіки, за допомогою якого держава забезпечує створення необхідних передумов для структурної трансформації національної економіки, прискореного розвитку пріоритетних галузей народного господарства, наповнення державного та місцевого бюджетів, зміцнення національної валюти. Саме податки є фактором успішного подолання кризових негараздів та підвищення рівня соціального захисту населення. Податкова система України пройшла певний період свого становлення й нині перебуває на етапі удосконалення. Створення дієвої податкової системи потребує глибокого пізнання соціально-економічної природи податків, механізмів і способів їх розрахунку та сплати, а також суб'єктів податкової роботи, які забезпечують адміністрування і надходження податків і зборів до державного та місцевих бюджетів. Разом з тим глибоке знання теоретичних засад ресурсного та місцевого оподаткування дає змогу фахівцям ефективно використовувати податкові важелі, для своєчасного і повного наповнення бюджетів різних рівнів. Набуттю таких знань та навичок сприяє вивчення студентами навчальної дисципліни "Ресурсне та місцеве оподаткування".

Навчальну дисципліну зараховано до групи варіативних дисциплін циклу професійно підготовки магістрів за спеціальністю "Фінанси і кредит" (спеціалізація "Оподаткування", магістерська програма "Податкове адміністрування та контроль"). Вона є невід'ємною частиною економічних знань, необхідних майбутнім фахівцям з організації та стягнення податків і зборів з суб'єктів підприємницької діяльності.

Метою дисципліни є формування системи теоретичних знань та прикладних навичок щодо справляння ресурсних та місцевих податків і зборів з суб'єктів підприємницької діяльності, а також організації порядку нарахування та сплати ресурсних та місцевих податків та зборів до державного та місцевого бюджету.

Для досягнення мети поставлені такі **основні завдання**:
вивчення особливостей обчислення та сплати податку на землю;
розгляд особливостей справляння екологічного податку;
дослідження особливостей нарахування рентної плати;
вивчення особливостей обчислення та сплати збору за спеціальне використання води;

організація обліку плати за користування надрами;
 ознайомлення з порядком справляння збору за використання радіо-
 частотного ресурсу;
 організація обліку збору за спеціальне використання лісових ресурсів;
 дослідження порядку обліку єдиного податку;
 вивчення особливостей справляння збору за провадження деяких
 видів підприємницької діяльності;
 розгляд порядку ведення обліку зі збору за місця для паркування
 транспортних засобів;
 ознайомлення з порядком обліку податку на нерухоме майно,
 відмінне від земельної ділянки;
 організація обліку туристичного збору.

Предметом навчальної дисципліни є сукупність ресурсних та місцевих податків і зборів; способів їх розрахунку та сплати, а також суб'єктів податкової роботи, які забезпечують адміністрування і надходження податків і зборів до державного та місцевих бюджетів.

Структуру навчальної дисципліни наведено в табл. 1.

Таблиця 1

Структура навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна: підготовка магістрів	Галузь знань, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів відповідних ECTS – 8, у тому числі: змістовних модулів 2, самостійна робота	Шифр та назва галузі знань: 0305 "Економіка та підприємництво"	Вибіркова Рік підготовки: 1 (5). Семестр: 1 (9)
Кількість годин: усього – 288 години; за змістовними модулями: модуль 1 – 144 години; модуль 2 – 144 години	Шифр та назва спеціальності: 8.03050801 "Фінанси і кредит" (спеціалізація "Оподаткування")	Лекції: кількість годин – 48. Практичні (семінарські): кількість годин – 48. Самостійна робота та консультації: кількість годин – 188
Кількість тижнів викладання навчальної дисципліни – 16. Кількість годин на тиждень – 6	Освітньо-кваліфікаційний рівень: магістр	Форма контролю: іспит

1. Кваліфікаційні вимоги до студентів

З метою найкращого засвоєння навчального матеріалу навчальної дисципліни студенти повинні до його початку опанувати знання і навички в галузі загальної економічної теорії, фінансів, економіки, вміти простежити вплив економічних важелів державного управління економікою на основні фінансово-економічні показники роботи підприємств та їх фінансовий стан. Цю навчальну дисципліну вивчають студенти, оволодівши знаннями з таких спеціальних дисциплін, як "Мікроекономіка", "Економіка підприємства", "Менеджмент", "Фінанси", "Податкова система", "Податковий та фінансовий облік", "Бухгалтерський облік".

У процесі навчання студенти отримують необхідні знання під час лекційних занять і виконуючи практичні завдання. Найбільш складні питання винесено на розгляд і обговорення під час семінарських занять. Також велике значення в процесі вивчення та закріплення знань має самостійна робота студентів із законодавчими, нормативними актами та спеціальною літературою з питань податкового обліку.

При викладанні навчальної дисципліни основна увага приділяється досягненню синтезу теорії і практики, що сприяє оволодінню студентами певних компетентностями. Перелік предметних компетентностей у розрізі тематики навчальної дисципліни та згідно з вимогами Національної рамки кваліфікацій наведено в табл. 2 та 3.

Таблиця 2

Предметні компетентності, якими мають володіти магістри спеціальності 8.03050801 "Фінанси і кредит" (спеціалізація "Оподаткування") після вивчення навчальної дисципліни "Ресурсне та місцеве оподаткування"

Назва теми	Назва компетентностей
1	2
Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування	
Тема 1. Плата (податок) за землю	1.1. Здатність до розрахунку грошової оцінки земельної ділянки. 1.2. Здатність до розрахунку суми податкових зобов'язань при наявності та відсутності грошової оцінки земельної ділянки

1	2
	<p>1.3. Здатність до застосування системи пільг при здійсненні розрахунку податкових зобов'язань з плати за землю.</p> <p>1.4. Здатність до складання податкової звітності з плати за землю</p>
<p>Тема 2. Екологічний податок</p>	<p>2.1. Здатність до розрахунку лімітів викидів забруднюючих речовин.</p> <p>2.2. Здатність до розрахунку суми податкових зобов'язань при здійсненні викидів та скидів різними джерелами забруднення.</p> <p>2.3. Здатність до володіння порядком отримання ліцензії на здійснення розміщення відходів.</p> <p>2.4. Здатність до заповнення декларації з екологічного податку</p>
<p>Тема 3. Рентна плата</p>	<p>3.1. Здатність до характеристики елементів рентної плати.</p> <p>3.2. Здатність до володіння знаннями щодо порядку обчислення податкових зобов'язань з рентної плати.</p> <p>3.3. Здатність до застосування коригуючи коефіцієнтів при визначенні податкових зобов'язань з рентної плати.</p> <p>3.4. Здатність до заповнення податкової звітності з рентної плати</p>
<p>Тема 4. Збір за спеціальне використання води</p>	<p>4.1. Здатність до характеристики елементів збору за спеціальне використання води.</p> <p>4.2. Здатність до володіння знаннями щодо встановлення ліміту водокористування.</p> <p>4.3. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань з даного збору при використанні води в межах ліміту та понад встановленого ліміту.</p> <p>4.4. Здатність до складання податкової звітності зі збору за спеціальне використання води</p>
<p>Тема 5. Плата за користування надрами</p>	<p>5.1. Здатність до характеристики елементів плати за користування надрами.</p> <p>5.2. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань з плати за користування надрами.</p> <p>5.3. Здатність до складання податкової звітності з плати за користування надрами</p>
<p>Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України</p>	<p>6.1. Здатність до володіння порядком отримання ліцензії на користування радіочастотним ресурсом України.</p> <p>6.2. Здатність до характеристики елементів збору за спеціальне використання радіочастотним ресурсом України</p>

1	2
	<p>6.3. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань зі збору за спеціальне користування радіочастотним ресурсом України.</p> <p>6.4. Здатність до складання податкової звітності зі збору за спеціальне користування радіочастотним ресурсом України</p>
<p>Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів</p>	<p>7.1. Здатність до характеристики елементів збору за спеціальне використання лісових ресурсів.</p> <p>7.2. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань зі збору за спеціальне використання лісових ресурсів.</p> <p>7.3. Здатність до податкової звітності зі збору за спеціальне використання лісових ресурсів</p>
<p>Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування</p>	
<p>Тема 8. Єдиний податок</p>	<p>8.1. Здатність до характеристики елементів єдиного податку.</p> <p>8.2. Здатність до характеристики груп платників єдиного податку.</p> <p>8.3. Здатність до визначення видів діяльності, якими не можна займатися на спрощеній системі оподаткування.</p> <p>8.4. Здатність до складання заяви про перехід на спрощену систему оподаткування.</p> <p>8.5. Здатність до застосування методів обліку при визначенні дати виникнення доходів платника єдиного податку.</p> <p>8.6. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань.</p> <p>8.7. Здатність складання податкової декларації з єдиного податку.</p> <p>8.8. Здатність оцінювати доцільність переходу платників на спрощену систему оподаткування</p>
<p>Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки</p>	<p>9.1. Здатність до характеристики елементів податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>9.2. Здатність до визначення бази оподаткування.</p> <p>9.3. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань.</p> <p>9.4. Здатність складання податкової звітності з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки</p>
<p>Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів</p>	<p>10.1. Здатність до характеристики елементів збору за місця для паркування транспортних засобів.</p> <p>10.2. Здатність до володіння критеріями диференціації ставок збору.</p> <p>10.3. Здатність до визначення суми податкових зобов'язань.</p> <p>10.4. Здатність до складання податкової звітності зі збору за місця для паркування транспортних засобів</p>

1	2
Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності	<p>11.1. Здатність до характеристики елементів збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності.</p> <p>11.2. Здатність до володіння порядком складання та подання заяви на отримання торгового патенту.</p> <p>11.3. Здатність до володіння знаннями щодо видів торгових патентів.</p> <p>11.4. Здатність до володіння знаннями щодо товарів, на торгівлю якими не потрібно придбавати торговий патент</p>
Тема 12. Туристичний збір	<p>11.1. Здатність до характеристики елементів туристичного збору.</p> <p>11.2. Здатність до володіння порядком визначення суми податкових зобов'язань з туристичного збору.</p> <p>11.3. Здатність до володіння знаннями щодо пільгових категорій при сплаті туристичного збору.</p> <p>11.4. Здатність до складання податкової звітності з туристичного збору</p>

Таблиця 3

**Перелік компетентностей з навчальної дисципліни
"Ресурсне та місцеве оподаткування" згідно
з Національною рамкою кваліфікацій**

Компетентність	Значення
1	2
Знання	<p>Знати елементи ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Знати особливості визначення податкових зобов'язань з ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Знати порядок складання податкової звітності з ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Знати порядок сплати ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Знати порядок отримання торгового патенту на провадження деяких видів підприємницької діяльності.</p> <p>Знати групи платників єдиного податку.</p> <p>Знати критерії переходу на спрощену систему оподаткування, обліку та звітності.</p> <p>Знати порядок подання заяви для переходу на спрощену систему оподаткування.</p> <p>Знати порядок подання заяви для повернення зі спрощеної системи оподаткування на загальну систему оподаткування</p>

1	2
Уміння	<p>Вміти обчислювати суму податкових зобов'язань з ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Вміти складати податкову звітність з ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Вміти складати заяву про перехід на спрощену систему оподаткування та повернення на загальну систему оподаткування.</p> <p>Вміти оцінювати доцільність переходу суб'єктів малого підприємництва на спрощену систему оподаткування обліку та звітності.</p> <p>Вміти визначати об'єкт та базу оподаткування з ресурсних та місцевих податків та зборів.</p> <p>Вміти визначати ліміти та нормативи використання водних ресурсів.</p> <p>Вміти застосовувати методи податкового обліку при здійсненні обліку доходів та витрат при справлянні єдиного податку</p>
Комунікації	Здатність до гармонізації відносин між платниками податків та податковими органами
Автономність та відповідальність	Здатність до самостійного обліку операцій у сфері ресурсного та місцевого оподаткування

2. Тематичний план навчальної дисципліни

Перед початком вивчення дисципліни кожен студент має бути ознайомлений як з програмою навчальної дисципліни і формами організації навчання, так і зі структурою, змістом та обсягом кожного з її навчальних модулів, а також усіма видами контролю та методикою оцінювання навчальної роботи.

Навчальний процес згідно з програмою навчальної дисципліни здійснюється у таких формах: лекційні, семінарські та практичні заняття, самостійна робота студентів, виконання індивідуального завдання, контрольні заходи.

Вивчення студентом навчальної дисципліни відбувається шляхом послідовного і ґрунтовного опрацювання навчальних модулів. Навчальний модуль – це відносно окремий самостійний блок дисципліни, який логічно об'єднує кілька навчальних елементів навчальної дисципліни за змістом та взаємозв'язками.

Тематичний план цієї навчальної дисципліни складається з двох модулів (табл. 4).

Структура залікового кредиту навчальної дисципліни

Назва теми	Кількість годин, відведених на		
	Лекції	Практичні та семінарські заняття	Самостійна робота
Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування			
Тема 1. Плата (податок) за землю	4	4	13
Тема 2. Екологічний податок	4	4	13
Тема 3. Рентна плата	4	4	13
Тема 4. Збори за спеціальне використання води	2	2	15
Тема 5. Плата за користування надрами	4	4	13
Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України	2	2	14
Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів	4	4	13
Разом за модулем 1	24	24	96
Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування			
Тема 8. Єдиний податок	8	8	18
Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки	4	4	20
Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів	4	4	19
Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності	6	6	18
Тема 12. Туристичний збір	2	2	19
Разом за модулем 2	24	24	96
Разом за навчальною дисципліною	48	48	188

3. Зміст навчальної дисципліни за модулями та темами

Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування

Тема 1. Плата (податок) за землю

Суб'єкти та об'єкти земельних відносин в Україні. Основи земельного законодавства та принципи його побудови.

Форми плати за землю. Загальні ознаки податку плати за землю. Ставки та механізм розрахунку земельного податку. Система пільг у вигляді звільнення від сплати земельного податку, встановлених Податковим Кодексом України. Порядок сплати земельного податку. Порядок складання та подання податкової звітності.

Тема 2. Екологічний податок

Види забруднення, за які сплачується екологічний податок. Платники екологічного податку. Загальна характеристика екологічного податку за елементами.

Об'єкт та база оподаткування екологічним податком. Ставки та механізм розрахунку екологічного податку. Види забруднення, на які встановлюються ліміти. Порядок встановлення лімітів на скиди та розміщення відходів. Джерела фінансування сплати екологічного податку. Порядок складання та подання податкової звітності.

Тема 3. Рентна плата

Види рентної плати. Загальні ознаки рентних платежів.

Об'єкт та база оподаткування для рентних платежів. Ставки та механізм розрахунку рентної плати за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування природного газу та аміаку територією України. Ставки та механізм розрахунку рентної плати за нафту, природний газ і газовий конденсат, що видобуваються в Україні. Фактори, що враховуються при обчисленні розміру рентних платежів. Контроль та

відповідальність платників за правильність розрахунку та своєчасність внесення в бюджет рентної плати.

Тема 4. Збори за спеціальне використання води

Система зборів за використання водних ресурсів.

Платники збору за спеціальне використання води. Загальні ознаки збору за спеціальне використання водних ресурсів. Об'єкт обкладання збором. Ставки, порядок обчислення та справляння збору за спеціальне використання водних ресурсів. Особливості обчислення збору при встановленні лімітів використання води. Пільги зі збору за спеціальне використання водних ресурсів.

Тема 5. Плата за користування надрами

Надрокористування в Україні.

Об'єкт оподаткування. Загальні ознаки плати за користування надрами для видобування корисних копалин. Ставки та порядок розрахунку плати за окремими видами корисних копалин. Пільги щодо плати за використання надр. Суб'єкти та база для обчислення плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобування корисних копалин.

Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України

Відносини у сфері управління і використання радіочастотного ресурсу України.

Платники збору. Загальні ознаки збору за використання радіочастотного ресурсу України. Об'єкт обкладання збором. Ставки, порядок обчислення та справляння збору за використання радіочастотного ресурсу України.

Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів

Види спеціального використання лісових ресурсів.

Загальні ознаки збору за спеціальне використання лісових ресурсів. Форми сплати збору за спеціальне використання лісових ресурсів та користування земельними ділянками лісового фонду. Класифікація такс на деревину лісових порід. Ставки збору за заготівлю деревини основних

та неосновних лісових порід, порядок обчислення та справляння збору за спеціальне використання лісових ресурсів.

Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування

Тема 8. Єдиний податок

Групи платників єдиного податку та критерії переходу на спрощену систему оподаткування. Порядок обрання або переходу на спрощену систему оподаткування, або відмови від спрощеної системи оподаткування. Порядок подання заяви про перехід на спрощену систему оподаткування. Порядок видачі, отримання та анулювання свідоцтва платника єдиного податку.

Перелік видів діяльності, на які не поширюється спрощена система оподаткування.

Порядок визначення доходів платника єдиного податку та їх склад. Доходи, які включаються та не включаються до бази оподаткування. Ведення обліку і складання звітності платниками єдиного податку.

Ставки єдиного податку. Умови застосування підвищених ставок.

Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку.

Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки

Платники податку. Порядок визначення об'єктів та бази оподаткування. Порядок зменшення бази оподаткування.

Ставки податку. Порядок визначення суми податкових зобов'язань юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.

Порядок подання податкової звітності та сплати податку юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.

Порядок сплати податку фізичними особами-громадянами.

Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів

Платники збору.

Об'єкт та база оподаткування. Ставки збору та порядок їх диференціації.

Порядок складання податкової звітності та строки сплати суми збору.

Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності

Платники збору та особи, які звільнені від сплати збору. Види діяльності, які провадяться з придбанням пільгового торгового патенту. Умови придбання короткотермінового патенту.

Порядок придбання торгового патенту. Порядок складання заяви на придбання торгового патенту. Умови придбання короткотермінового патенту.

Порядок використання торгового патенту. Строк дії торгового патенту.

Ставки збору та порядок їх диференціації залежно від різних критеріїв. Порядок та строки сплати збору.

Тема 12. Туристичний збір

Платники збору та особи, які звільнені від оподаткування. База оподаткування та порядок її визначення. Ставка збору.

Податкові агенти: їх склад та порядок визначення та сплати ними суми збору.

4. Плани лекцій

Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування

Тема 1. Плата (податок) за землю

1. Законодавча база управління земельними відносинами в Україні.
2. Плата за землю: платники, об'єкти оподаткування, пільги щодо сплати податку.
3. Ставки та механізм розрахунку земельного податку.
4. Порядок сплати земельного податку, відповідальність платників за дотримання податкового законодавства.

Література: [1, с. 124–142; 2, с. 18–37; 4, с. 163–179; 5, с. 212–231; 9, с. 128–131, с. 725–734].

Тема 2. Екологічний податок

1. Сутності екологічних процесів та соціально-економічних наслідків забруднення довкілля.
2. Платники екологічного податку, база та об'єкт оподаткування.
3. Ставки та механізм розрахунку екологічного податку.
4. Роль податкових важелів у системі державного регулювання охорони довкілля.

Література: [1, с. 146–162; 2, с. 43–77; 3, с. 8–9; 4, с. 184–199; 5, с. 236–248; 6, с. 60–72; 9, с. 736–742; 35, с. 128–131].

Тема 3. Рентна плата

1. Платники податку рентних платежів за нафту, природний газ і газовий конденсат.
2. Об'єкти оподаткування для рентних платежів.
3. Ставки та механізм розрахунку рентної плати.
4. Фактори, що враховуються при обчисленні розміру рентних платежів.
5. Пільги з рентних платежів.
6. Особливості подання податкової звітності по рентним платежам.

Література: [1, с. 165–172; 2, с. 81–93; 3, с. 9–11; 4, с. 204–213; 5, с. 252–268; 6, с. 76–89; 9, с. 748–763; 35, с. 128–131].

Тема 4. Збори за спеціальне використання води

1. Законодавча база управління водними ресурсами в Україні.
2. Система зборів за використання водних ресурсів.
3. База, об'єкт обкладання збором за використання водних ресурсів, ставки та механізм сплати.
4. Пільги зі збору за спеціальне використання водних ресурсів.
5. Порядок сплати зборів за спеціальне використання водних ресурсів.

Література: [1, с. 184–192; 2, с. 112–152; 3, с. 11–13; 4, с. 218–242; 5, с. 260–269; 6, с. 95–129; 9, с. 765–768; 35, с. 128–131].

Тема 5. Плата за користування надрами

1. Законодавче забезпечення плати за користування надрами України.
2. Види платежів за користування надрами для видобування корисних копалин.
3. Порядок розрахунку плати за окремими видами корисних копалин.
4. Пільги з плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.

Література: основна: [1, с. 198–211; 2, с. 158–164; 3, с. 271–279; 4, с. 246–263; 6, с. 134–149; 9, с. 772–776; 35, с. 128–131].

Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України

1. Платники збору за користування радіочастотним ресурсом України.
2. Об'єкт та база обкладання збором за використання радіочастотного ресурсу України.
3. Ставки, та механізм справляння збору за використання радіочастотного ресурсу України.
4. Відповідальність платників за порушення законодавства з використання радіочастотного ресурсу України.

Література: [1, с. 216–231; 2, с. 170–194; 3, с. 18–26; 4, с. 269–288; 5, с. 282–294; 6, с. 162–179; 9, с. 275–345; 10, с. 28–49; 11, с. 134–181; 12, с. 128–148].

Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів

1. Законодавче регулювання ефективністю використання та поновлення лісових ресурсів.
2. Види спеціального використання лісових ресурсів.
3. Загальні ознаки збору за спеціальне використання лісових ресурсів.
4. Ставки та порядок обчислення збору за спеціальне використання лісових ресурсів.

Література: [1, с. 235–251; 2, с. 198–214; 3, с. 33–40; 4, с. 290–305; 5, с. 298–304; 9, с. 348–433; 10, с. 52–68; 11, с. 188–271; 12, с. 152–186].

Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування

Тема 8. Єдиний податок

1. Платники єдиного податку та критерії переходу на спрощену систему оподаткування.
 2. Перелік видів діяльності на які не поширюється спрощена система оподаткування.
 3. Порядок переходу на спрощену систему оподаткування.
 4. Порядок видачі, отримання та анулювання свідоцтва платника єдиного податку.
 5. Порядок визначення доходів платника єдиного податку та їх склад.
 6. Ставки єдиного податку.
 7. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку.
 8. Ведення обліку і складання звітності платниками єдиного податку.
- Література:** [1, с. 15–28, 30, с. 10–19; 32, с. 7–24; 40, с. 12–38].

Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки

1. Платники податку.
 2. Порядок визначення об'єктів та бази оподаткування. Порядок зменшення бази оподаткування.
 3. Ставки податку. Порядок визначення суми податкових зобов'язань юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.
 4. Порядок подання податкової звітності та сплати податку юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.
 5. Порядок сплати податку фізичними особами-громадянами.
- Література:** [30, с. 29–37; 32, с. 47–58; 39, с. 19–51; 40, с. 46–61].

Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів

1. Платники збору.
 2. Об'єкт та база оподаткування.
 3. Ставки збору та порядок їх диференціації.
 4. Порядок складання податкової звітності та строки сплати суми збору.
- Література:** [1, с. 22–35; 4, с. 58–72; 6, с. 28–33; 21, с. 26–30; 22, с. 50–53; 23, с. 29–35; 28, с. 11–15; 36, с. 29–31].

Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності

1. Платники збору та особи, які звільнені від сплати збору.
2. Види діяльності, які провадяться з придбанням пільгового торгового патенту.
3. Порядок придбання торгового патенту.
4. Порядок використання торгового патенту. Строк дії торгового патенту.
5. Ставки збору та порядок їх диференціації залежно від різних критеріїв.
6. Порядок та строки сплати збору.

Література: [1, с. 38–45; 4, с. 75–84; 10, с. 29; 12, с. 48–50; 27, с. 22–25].

Тема 12. Туристичний збір

1. Платники збору та особи, які звільнені від оподаткування.
2. База оподаткування та порядок її визначення.
3. Ставка збору.
4. Податкові агенти: їх склад та порядок визначення та сплати ними суми збору.

Література: [1, с. 62–75; 15, с. 486–502; 25, с. 11–18; 31, с. 31–37; 34, с. 48–49].

5. Плани практичних занять

За кожною темою викладач проводить заняття, яке містить семінарську та практичну частини. Підсумкові оцінки за кожне заняття вносяться у відповідний журнал. Оцінки, отримані студентом за семінарські та практичні заняття, враховуються при виставленні поточної модульної оцінки.

Перелік тем семінарських та практичних занять наведено в табл. 5 та 6.

Перелік тем семінарських занять

Тема теоретичного заняття	Теми практичних занять	Кількість годин	Література
1	2	3	4
Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування			
Тема 1. Плата (податок) за землю	<ol style="list-style-type: none"> 1. Законодавча база управління земельними відносинами в Україні. 2. Елементи плата за землю. 3. Ставки та порядок розрахунку земельного податку. 4. Порядок сплати земельного податку 	2	[1, с. 124–142; 2, с. 18–37; 4, с. 163–179; 5, с. 212–231; 9, с. 725–734; 35, с. 128–131]
Тема 2. Екологічний податок	<ol style="list-style-type: none"> 1. Сутність екологічних процесів та соціально-економічних наслідків забруднення довкілля. 2. Платники екологічного податку, база та об'єкт оподаткування. 3. Ставки та механізм розрахунку екологічного податку. 4. Роль податкових важелів в системі державного регулювання охорони довкілля 	2	[1, с. 146–162; 2, с. 43–77; 3, с. 8–9; 4, с. 184–199; 5, с. 236–248; 6, с. 60–72; 9, с. 736–742]
Тема 3. Рентна плата	<ol style="list-style-type: none"> 1. Платники податку рентних платежів за нафту, природний газ і газовий конденсат. 2. Об'єкти оподаткування для рентних платежів. 3. Ставки та механізм розрахунку рентної плати. 4. Фактори, що враховуються при обчисленні розміру рентних платежів. 5. Пільги з рентних платежів. 6. Особливості подання податкової звітності по рентним платежам 	2	[1, с. 165–172; 2, с. 81–93; 3, с. 9–11; 4, с. 204–213; 5, с. 252–268; 6, с. 76–89; 9, с. 748–763]

1	2	3	4
Тема 4. Збори за спеціальне використання води	1. Законодавча база управління водними ресурсами в Україні. 2. Система зборів за використання водних ресурсів. 3. База, об'єкт обкладання збором за використання водних ресурсів, ставки та механізм сплати. 4. Пільги зі збору за спеціальне використання водних ресурсів. 5. Порядок сплати зборів за спеціальне використання водних ресурсів	1	[1, с. 184–192; 2, с. 112–152; 3, с. 11–13; 4, с. 218–242; 5, с. 260–269; 6, с. 95–129; 9, с. 765–768; 35, с. 128–131]
Тема 5. Плата за користування надрами	1. Законодавча база плати за користування надрами України. 2. Види платежів за користування надрами для видобування корисних копалин. 3. Порядок розрахунку плати за окремими видами корисних копалин. 4. Пільги з плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин	2	[1, с. 198–211; 2, с. 158–164; 4, с. 246–263; 5, с. 271–279; 6, с. 134–149; 9, с. 772–776; 35, с. 128–131]
Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України	1. Платники збору. 2. Об'єкт та база обкладання збором. 3. Ставки, та механізм справляння збору. 4. Відповідальність платників за порушення законодавства	1	[1, с. 216–231; 2, с. 170–194; 3, с. 18–26; 4, с. 269–288; 5, с. 282–294; 6, с. 162–179; 9, с. 275–345; 10, с. 28–49; 11, с. 134–181; 12, с. 128–148]
Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів	1. Законодавча база використання лісових ресурсів. 2. Види спеціального використання лісових ресурсів. 3. Елементи збору за спеціальне використання лісових ресурсів. 4. Ставки та порядок обчислення збору за спеціальне використання лісових ресурсів	2	[1, с. 235–251; 2, с. 198–214; 3, с. 33–40; 4, с. 290–305; 5, с. 298–304; 9, с. 348–433; 10, с. 52–68; 11, с. 188–271; 12, с. 152–186]

1	2	3	4
Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування			
Тема 8. Єдиний податок	<ol style="list-style-type: none"> 1. Платники єдиного податку. 2. Перелік видів діяльності, на які не поширюється спрощена система оподаткування. 3. Порядок переходу на спрощену систему оподаткування. 4. Порядок видачі, отримання та анулювання свідоцтва платника єдиного податку. 5. Порядок визначення доходів платника єдиного податку та їх склад. 6. Ставки єдиного податку. 7. Порядок нарахування та строки сплати податку. 8. Ведення обліку і складання звітності платниками єдиного податку 	4	[1, с. 15–28, 30, с. 10–19; 32, с. 7–24, 40, с. 12–38]
Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки	<ol style="list-style-type: none"> 1. Платники податку. 2. Порядок визначення об'єктів та бази оподаткування. Порядок зменшення бази оподаткування. 3. Ставки податку. Порядок визначення суми податкових зобов'язань. 4. Порядок подання податкової звітності. 5. Порядок сплати податку фізичними особами-громадянами 	2	[30, с. 29–37; 32, с. 47–58; 39, с. 19–51; 40, с. 46–61]
Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів	<ol style="list-style-type: none"> 1. Платники збору. 2. Об'єкт та база оподаткування. 3. Ставки збору та порядок їх диференціації. 4. Порядок складання податкової звітності та строки сплати суми збору 	2	[1, с. 22–35; 4, с. 58–72; 21, с. 26–30; 22, с. 50–53; 23, с. 29–35; 28, с. 11–15; 36]

1	2	3	4
Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності	1. Платники збору та особи, які звільненні від сплати збору. 2. Види діяльності, які провадяться з придбанням пільгового торгового патенту. 3. Порядок придбання торгового патенту. 4. Порядок використання торгового патенту. Строк дії торгового патенту. 5. Ставки збору та порядок їх диференціації. 6. Порядок та строки сплати збору	3	[1, с. 38–45; 4, с. 75–84; 10, с. 29; 12, с. 48–50; 27, с. 22–25]
Тема 12. Туристичний збір	1. Платники збору та особи, які звільнені від оподаткування. 2. База оподаткування та порядок її визначення. 3. Ставка збору. 4. Податкові агенти: їх склад та порядок визначення та сплати ними суми збору	1	[1, с. 62–75; 15, с. 486–502; 25, с. 11–18; 31, с. 31–37, 34, с. 48–49]
Усього		24	

Таблиця 6

Перелік тем практичних занять

Тема теоретичного заняття	Теми практичних занять	Кількість годин	Література
1	2	3	4
Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування			
Тема 1. Плата (податок) за землю	1. Розрахунок суми плати за землю з землекористувача, який займається наданням послуг населенню. 2. Розрахунок суми податку, який має сплатити фермер, за використання землі для вирощування крупи гречаної та багаторічних насаджень	2	[1, с. 124–14; 2, с. 18–37; 4, с. 163–179; 5, с. 212–231; 9, с. 725–734; 35, с. 128–131]

1	2	3	4
Тема 2. Екологічний податок	<p>1. Розрахунок суми збору за забруднення навколишнього природного середовища з підприємства, яке використовує в своїй діяльності неетилірований бензин та мазут.</p> <p>2. Розрахунок річної суми податку, який має заплатити підприємство за скиди забруднюючих речовин у водний об'єкт.</p> <p>3. Розрахунок суми податку, який справляється за тимчасове зберігання радіоактивних відходів їх виробником</p>	2	[1, с. 146–162; 2, с. 43–77; 3, с. 8–9; 4, с. 184–199; 5, с. 236–248; 6, с. 60–72; 9, с. 736–742]
Тема 3. Рентна плата	<p>1. Розрахунок рентної плати за газ, що видобувається підприємством на території України.</p> <p>2. Розрахунок суми податкових зобов'язань підприємства з рентної плати за транспортування нафти</p>	2	[1, с. 165–172; 2, с. 81–93; 3, с. 9–11; 4, с. 204–213; 5, с. 252–268; 6, с. 76–89; 9, с. 748–763]
Тема 4. Збори за спеціальне використання води	<p>1. Розрахунок плати підприємством за спеціальне використання водних ресурсів з пройма басейна річки Сіверський Донець.</p> <p>2. Розрахунок суми збору за користування водами для потреб гідроенергетики</p>	1	[1, с. 184–192; 2, с. 112–152; 3, с. 11–13; 4, с. 218–242; 5, с. 260–269; 6, с. 95–129; 9, с. 765–768; 35]
Тема 5. Плата за користування надрами	<p>1. Розрахунок суми платежу, який має сплатити підприємство за використання надр для видобутку піску.</p> <p>2. Розрахунок податкових зобов'язань за видобуток мінеральної сировини</p>	2	[1, с. 198–211; 2, с. 158–164; 3, с. 271–279; 4, с. 246–263; 9, с. 772–776; 35, с. 128–131]
Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України	1. Розрахунок суми збору з підприємства за користування радіочастотним ресурсом на території України	1	[1, с. 216–231; 2, с. 170–194; 4, с. 269–288; 9, с. 275–345; 12, с. 128–148]

1	2	3	4
Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів	1. Розрахунок суми збору при заготівлі ділової деревини. 2. Розрахунок суми збору при наявності лісорубного квитка	2	[1, с. 235–251; 4, с. 290–305; 12, с. 152–186]
Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування			
Тема 8. Єдиний податок	1. Розрахунок суми єдиного податку. 2. Складання звітності з єдиного податку	4	[1, с. 15–28, 18, с. 10–19; 20, с. 7–24]
Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки	1. Розрахунок суми податку 2. Складання податкової звітності з податку	2	[30, с. 29–37; 32, с. 47–58; 39, с. 19–51; 40, с. 46–61]
Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів	1. Розрахунок суми збору. 2. Складання податкової звітності	2	[1, с. 22–35; 4, с. 58–72; 21, с. 26–30]
Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності	1. Розрахунок суми збору 2. Складання заяви про видачу торгового патенту	3	[1, с. 38–45; 4, с. 75–84; 12, с. 48–50; 27, с. 22–25]
Тема 12. Туристичний збір	1. Розрахунок суми збору. 2. Складання податкової звітності	1	[1, с. 62–75; 15, с. 486–502; 25, с. 11–18; 31, с. 31–37]
Усього		24	

6. Самостійна робота студентів

Вивчення навчальної дисципліни потребує від студентів інтенсивної самостійної роботи зі спеціальною літературою. Для цього рекомендується опрацьовувати нові законодавчі та нормативні акти, які публікуються в офіційних виданнях "Урядовий кур'єр", "Голос України", "Відомості Верховної Ради України", аналітичні коментарі та проблемні статті, що друкуються в газетах: "Бухгалтерія", "Податки і бухгалтерський облік" та журналах: "Фінанси України", "Бухгалтер" та інших.

Самостійна робота є основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від обов'язкових навчальних занять. Основні

види самостійної роботи, які запропоновані студентам: вивчення лекційного матеріалу; робота з вивчення рекомендованої літератури; підготовка до семінарських і практичних занять, дискусій, роботи в малих групах; контрольна перевірка кожним слухачем особистих знань за запитаннями для самостійного поглибленого вивчення та самоконтролю.

Перелік питань для самостійного опрацювання та теми доповідей наведено в табл. 7.

Таблиця 7

Перелік питань для самостійного опрацювання

Назва теми	Питання для самостійного опрацювання (за модулями та темами)	Рекомендована література
1	2	3
Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування		
Тема 1. Плата (податок) за землю	1. Порядок обчислення податку за землі природоохоронного та реакційного призначення. 2. Загальна характеристика форм плати за землю та особливості їх застосування. 3. Особливості встановлення ставок земельного податку	[1, с. 124–142; 2, с. 18–37; 4, с. 163–179; 5; 9, с. 725–734; 35, с. 128–131]
Тема 2. Екологічний податок	1. База для нарахування екологічного податку. 2. Характеристика видів забруднення навколишнього природного середовища, за які сплачується податок. 3. Соціально-економічні наслідки забруднення навколишнього середовища	[1, с. 146–162; 2, с. 43–77; 3, с. 8–9; 4, с. 184–199; 5, с. 236–248; 9, с. 736–742]
Тема 3. Рентна плата	1. Основа та принципи, на яких базується встановлення плати за ресурси. 2. Порядок розрахунку суми рентного платежу. 3. Платники рентної плати	[1, с. 165–172; 2, с. 81–93; 4, с. 204–213; 9, с. 748–763]
Тема 4. Збори за спеціальне використання води	1. Особливості розрахунку збору в умовах перевищення лімітів водозабору. 2. Види водозабору і залежність від цього суми збору. 3. Загальні ознаки збору за користування водами для потреб гідроенергетики	[1, с. 184–192; 2, с. 112–152; 4, с. 218–242; 9, с. 765–768; 35]

1	2	3
Тема 5. Плата за користування надрами	1. Об'єкт та база обчислення збору за використання надр для видобування корисних копалин. 2. Витрати, що враховуються при обчисленні вартості мінеральної сировини. 3. Перелік корисних копалин, що не відносяться до об'єкта оподаткування	[1, с. 198–211; 4, с. 246–263; 2, с. 158–164; 5; 9, с. 772–776; 35, с. 128–131]
Тема 6. Збір за використання радіочастотного ресурсу України	1. Види зборів і платежів за використання радіочастотного ресурсу України. 2. Порядок отримання дозволу на використання радіочастотного ресурсу. 3. Загальні ознаки збору за використання радіочастотного ресурсу України	[1, с. 216–231; 4, с. 269–288; 12, с. 128–148; 32, с. 275–345]
Тема 7. Збір за спеціальне використання лісових ресурсів	1. Об'єкт та база обчислення плати за спеціальне використання лісових ресурсів. 2. Порядок надання дозволу на спеціальне використання лісових ресурсів. 3. Особливості застосування ставок збору за заготівлю деревини	[1, с. 235–251; 4, с. 290–305; 12, с. 152–186]
Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування		
Тема 8. Єдиний податок	1. Спрощена система оподаткування в зарубіжних країнах	[1, с. 15–28; 18, с. 10–19; 20, с. 7–24; 28, с. 12–38]
Тема 9. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки	1. Податок на нерухомість у країнах світу	[30, с. 29–37, 32, с. 47–58; 39, с. 19–51]
Тема 10. Збір за місця для паркування транспортних засобів	1. Збір за місця для паркування транспортних засобів у зарубіжних країнах	[1, с. 22–35; 21, с. 26–30; 22, с. 50–53]
Тема 11. Збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності	1. Порядок встановлення ставок збору на регіональному рівні	[1, с. 38–45; 4, с. 75–84; 27, с. 22–25]
Тема 12. Туристичний збір	1. Порядок встановлення ставок збору на регіональному рівні	[1, с. 62–75; 15; 25, с. 11–18; 31, с. 31–37]

7. Контрольні запитання для самодіагностики

Змістовний модуль 1. Ресурсне оподаткування

1. Склад ресурсних платежів в Україні.
2. Основи поземельного оподаткування.
3. Основи плати за землю: платники, об'єкти оподаткування, база оподаткування, пільги щодо сплати податку.
4. Загальні ознаки податку за землю.
5. Земельні ділянки, за які не справляється плата за землю.
6. Ставки та механізм розрахунку земельного податку.
7. Диференціація ставок земельного податку за землі спеціального призначення.
8. Диференціація ставок плати за землі населених пунктів залежно від їх цільового призначення.
9. Порядок сплати земельного податку.
10. Види забруднення, за які сплачується екологічний податок.
11. Загальні ознаки екологічного податку.
12. База для нарахування екологічного податку.
13. Нормативи екологічного податку за викиди стаціонарними, пересувними джерелами забруднення.
14. Нормативи екологічного податку за скиди забруднюючих речовин у водні об'єкти.
15. Механізм розрахунку екологічного податку.
16. Джерела фінансування сплати зборів за забруднення навколишнього природного середовища.
17. Об'єкт та база оподаткування для рентних платежів.
18. Загальні ознаки рентних платежів.
19. Механізм розрахунку рентного платежу.
20. Особливості подання податкової звітності по рентному платежу.
21. Система зборів за використання водних ресурсів.
22. Загальні ознаки збору за спеціальне використання водних ресурсів.
23. Особливості обчислення та справляння збору за спеціальне використання водних ресурсів.
24. Ставки та механізм розрахунку збору за використання водних ресурсів.

25. Пільги зі збору за спеціальне використання водних ресурсів.
26. Види платежів за користування надрами.
27. Механізм розрахунку плати за окремими видами корисних копалин.
28. Нормативи плати за користування надрами для видобування корисних копалин.
29. Загальні ознаки плати за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.
30. Механізм розрахунку збору за використання радіочастотного ресурсу України.
31. Види спеціального використання лісових ресурсів.
32. Форми сплати збору за спеціальне використання лісових ресурсів.

Змістовний модуль 2. Місцеве оподаткування

33. Платники єдиного податку та критерії переходу на спрощену систему оподаткування.
34. Перелік видів діяльності, на які не поширюється спрощена система оподаткування.
35. Порядок переходу на спрощену систему оподаткування.
36. Порядок видачі, отримання та анулювання свідоцтва платника єдиного податку.
37. Порядок визначення доходів платника єдиного податку та їх склад.
38. Ставки єдиного податку.
39. Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку.
40. Ведення обліку і складання звітності платниками єдиного податку.
41. Платники податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
42. Порядок визначення об'єктів та бази оподаткування з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
43. Порядок зменшення бази оподаткування з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
44. Ставки з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
45. Порядок визначення суми податкових зобов'язань з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.

46. Порядок подання податкової звітності та сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. юридичними особами та фізичними особами-підприємцями.

47. Порядок сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, фізичними особами-громадянами.

48. Платники збору за місця для паркування транспортних засобів.

49. Об'єкт та база оподаткування збором за місця для паркування транспортних засобів.

50. Ставки збору за місця для паркування транспортних засобів.

51. Порядок складання податкової звітності та строки сплати суми збору за місця для паркування транспортних засобів.

52. Платники збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності та особи, які звільненні від сплати збору.

53. Види діяльності, які провадяться з придбанням пільгового торгового патенту.

54. Порядок придбання торгового патенту.

55. Порядок використання торгового патенту. Строк дії торгового патенту.

56. Ставки збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності та порядок їх диференціації залежно від різних критеріїв.

57. Порядок та строки сплати збору за провадження деяких видів підприємницької діяльності.

58. Платники туристичного збору та особи, які звільнені від оподаткування.

59. База оподаткування туристичним збором та порядок її визначення.

60. Ставка туристичного збору.

61. Податкові агенти: їх склад та порядок визначення та сплати ними суми туристичного збору.

Тематика контрольних робіт для студентів заочної форми навчання

Контрольна робота передбачає глибоке засвоєння студентами заочної форми навчання матеріалу навчальної дисципліни і включає два теоретичних питання, відповіді на які потрібно пов'язати з практикою того підприємства, на якому працює студент.

Варіант контрольної роботи обирається студентом відповідно до останнього номера його залікової книжки.

Варіант 0

Особливості визначення грошової оцінки земельної ділянки.

Варіант 1

Особливості обліку туристичного збору.

Варіант 2

Особливості обліку рентної плати.

Варіант 3

Особливості обліку збору за спеціальне використання води.

Варіант 4

Особливості обліку та звітності з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.

Варіант 5

Облік та звітність з екологічного податку.

Варіант 6

Облік та звітність зі збору за місця для паркування транспортних засобів.

Варіант 7

Облік та звітність з єдиного податку.

Варіант 8

Облік та звітність зі збору за спеціальне використання лісових ресурсів.

Варіант 9

Облік та звітність плати за користування надрами.

8. Індивідуально-консультативна робота

Індивідуально-консультативна робота здійснюється за графіком індивідуально-консультативної роботи у формі: індивідуальних занять, консультацій, перевірки виконання індивідуальних завдань, перевірки та захисту завдань, що винесені на поточний контроль тощо.

Формами організації індивідуально-консультативної роботи є: консультації: індивідуальні (запитання – відповідь); групові (розгляд типових прикладів – ситуацій); індивідуальне здавання виконаних робіт; підготовка есе для виступу на науковому семінарі; підготовка есе для виступу на науковій конференції.

9. Методики активізації процесу навчання

При викладанні навчальної дисципліни передбачено застосування активних і інтерактивних методів навчання – проблемних та міні-лекцій, семінарів в активній формі, розгляд кейсів. Види навчальних технологій, які використовуються для активізації процесу навчання наведено в табл. 8.

Таблиця 8

Використання методик активізації процесу навчання

Методики активізації процесу навчання	Практичне застосування навчальних технологій
1	2
Проблемні лекції – спрямовані на розвиток логічного мислення студентів, коло питань теми обмежується двома-трьома ключовими моментами, використовується досвід закордонних навчальних закладів з роздачею студентам під час лекцій друкованого матеріалу та виділенням головних висновків з питань, що розглядаються. При читанні лекцій студентам даються питання для самостійного міркування, на які лектор відповідає сам, не чекаючи відповідей студентів	Проблемна лекція з питання: "Проблеми розвитку ресурсного оподаткування в Україні" (за темою 1). Проблемна лекція з питання: "Вплив забруднення навколишнього середовища на соціально-економічний розвиток регіону" (за темою 2). Проблемна лекція з питання: "Фактори, що враховуються при обчисленні розміру рентних платежів" (за темою 3). Проблемна лекція з питання: "Проблеми зберігання та ефективності використання водних ресурсів в Україні" (за темою 4). Проблемна лекція з питання: "Законодавче управління користування надрами" (за темою 5). Проблемна лекція з питання: "Шляхи державної підтримки розвитку лісового господарства в Україні" (за темою 7)

1	2
<p>Рольові ігри – форма активізації студентів, за якої вони задіяні в процесі інсценізації певної виробничої ситуації у ролі безпосередніх учасників подій, за правилами, які вже розроблено або виробляються самими учасниками; реалізуються через самостійне вирішення студентами поставленої проблеми</p>	<p>Комплексне практичне заняття у вигляді ділової гри "Розрахунок частки участі підприємств в при родоохоронних проектах міста".</p> <p>Джерела інформації – "Обсяг виробництва продукції підприємствами міста", "Обсяг викидів забруднюючих речовин підприємствами міста", "Проектна вартість будівництва природоохоронного об'єкта".</p> <p>Вихідні дані – розрахунок грошової участі підприємств міста в будівництві природоохоронного об'єкта, в залежності від забруднення ними навколишнього середовища.</p> <p>Технологія проведення ділової гри:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) обґрунтування вибраного методу рішення задачі; 2) визначення формули розрахунку суми розбіжності між суміжними групами підприємств, що забруднюють навколишнє середовище, для зібрання необхідної суми для будівництва об'єкта; 3) розрахунок суми, яку має сплатити кожне підприємство в загальний фонд будівництва природоохоронного об'єкта, залежно від маси викидів забруднюючих речовин
<p>Семінари-дискусії – передбачають обмін думками і поглядами учасників семінару за темою, що розглядається, а також: розвивають мислення, допомагають формувати висновки й висловлювати їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних поглядів</p>	<p>Проблемне повідомлення та дискусія з питань:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Шляхи удосконалення ресурсного оподаткування. 2. Податкове регулювання природоохоронної діяльності в Україні. 3. Концептуальні засади гармонізації та адаптації податкового законодавства в галузі ресурсного оподаткування. 4. Відповідність ресурсного оподаткування в Україні основним положенням податкового законодавства країн Європейського Союзу. 5. Механізм впливу ресурсного оподаткування на формування стратегії розвитку підприємства. 6. Оптимізація ресурсних зборів та платежів на підприємстві. 7. Формування фінансової стратегії діяльності підприємства з урахуванням плати за використання природних ресурсів

1	2
Кейс-метод – спрямований на аналіз конкретних ситуацій, дає змогу наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності спеціалістів	Проблемна ситуація "Скласти прогноз сплати ресурсних зборів та платежів" спираючись на фінансову та податкову звітність підприємства
Міні – лекції – характеризуються значною ємкістю, складністю логічних побудов доказів та узагальнень	Міні-лекція з питання: "Управління земельними ресурсами України в сучасних умовах" (за темою 1). Міні-лекція з питання: "Водні ресурси – стратегічний ресурс України" (за темою 4). Міні-лекція з питання: "Залежність економічного стану країни від ефективності користування надрами" (за темою 5)
Робота в малих групах – використовується з метою активізації роботи студентів при проведенні семінарських і практичних занять. У цих групах кожен учасник відіграє свою особливу роль і певними своїми якостями доповнює інших	Проведення практичних занять за темами: Тема 1. Завдання – спираючись на дані Земельного Кадастру та статистичного щорічника, визначити вартість землі в містах Харківської області (за вибором). Тема 5. Завдання – розрахунок податкових зобов'язань, з плати за видобуток мінеральної сировини, на виробництво цементу Балаклійським цементно-шиферним комбінатом
Мозкові атаки – це метод розв'язання невідкладних завдань за дуже обмежений час. Сутність його полягає в тому, щоб за невеликий проміжок часу висловити якнайбільшу кількість ідей, обговорити і здійснити їх селекцію	Проведення семінарських занять за темами: Тема 12. Завдання – визначте шляхи удосконалення податкової підтримки розвитку лісового господарства в державі
Презентації – виступи перед аудиторією. Використовуються для представлення певних досягнень роботи групи, звіту про виконання індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації нових наукових розробок	Представлення результатів розгляду кейсів або виконаного дослідження за допомогою мультимедійних засобів

1	2
<p>Модерація – цей метод допомагає групам розглядати теми, проблеми, завдання, зосереджуючись на змісті кожного у вільній колегіальній атмосфері. Модерація як спосіб проведення обговорення, швидко приводить до конкретних результатів, дає можливість усім присутнім брати участь в процесі вироблення рішень, відчуваючи при цьому відповідальність за результат</p>	<p>Спираючись на результати, що отримані в процесі виконання курсової роботи, визначити шляхи удосконалення податкового регулювання вибраного предмета дослідження</p>
<p>Банки візуального супроводження – сприяють активізації творчого сприйняття змісту навчальної дисципліни за допомогою наочності</p>	<p>Використовуються при викладанні лекційного матеріалу</p>

10. Система поточного та підсумкового контролю знань студентів

Перевірка та оцінювання знань студентів може проводитись кількома методами: оцінювання знань студента під час семінарських і практичних занять; виконання завдань для самостійної роботи; проведення проміжних тестів; проведення поточно-модульного контролю; проведення підсумкового письмового іспиту.

Оцінювання знань студента під час семінарських і практичних занять та виконання індивідуальних завдань проводиться за 12-бальною шкалою за такими критеріями: розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються; ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; знайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з питань, що розглядаються; уміння поєднувати теорію з практикою при розгляді виробничих ситуацій, розв'язанні задач, проведенні розрахунків при виконанні індивідуальних завдань, та завдань, винесених на розгляд в аудиторії; логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в аудиторії,

вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити висновки.

Оцінка "відмінно" (10 – 12 балів) ставиться за умови відповідності індивідуального завдання студента, або його усної відповіді усім п'ятьом зазначеним критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує оцінку на відповідну кількість балів.

Оцінювання знань студента під час виконання завдань для самостійної роботи проводиться за 12-бальною шкалою.

Проведення поточно-модульного контролю. Поточно-модульний контроль здійснюється та оцінюється за двома складовими: практичний модульний контроль і лекційний (теоретичний) модульний контроль. Оцінка за практичну складову модульного контролю виставляється за результатами оцінювання знань студента під час семінарських і практичних занять, виконання індивідуального завдання та проміжного тестового контролю згідно з графіком навчального процесу.

Лекційний модульний контроль здійснюється у письмовій формі за відповідними білетами. Структура білетів з модульного контролю включає у себе: теоретичне питання, дві ситуаційні завдання та одну розрахункову задачу.

Для підведення підсумків роботи студентів зі змістовного модуля виставляється підсумкова оцінка з поточно-модульного контролю, яка враховує оцінки за практичний модульний контроль і лекційний модульний контроль.

Для оцінки рівня відповідей студентів на теоретичні запитання та вирішення практичних завдань при проведенні поточного модульного контролю використовуються такі критерії:

відповідь на теоретичне запитання:

оцінка 12 балів ставиться за глибоке засвоєння програмного матеріалу, засвоєння рекомендованої літератури; чітке володіння понятійним апаратом, методами, методиками визначення сум податкових зобов'язань; вміння формулювати проблеми та пропонувати шляхи їх вирішення;

оцінка 11 балів ставиться за глибоке засвоєння програмного матеріалу, засвоєння рекомендованої літератури, чітке володіння понятійним апаратом, методами, методиками визначення сум податкових зобов'язань; вміння формулювати проблеми та пропонувати шляхи вирішення більшості з них;

оцінка 10 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та рекомендованої літератури, чітке володіння понятійним апаратом, методами, методиками визначення сум податкових зобов'язань; вміння формулювати проблеми та пропонувати шляхи вирішення деяких з них;

оцінка 9 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та наявне вміння орієнтуватися в ньому, за умови виконання всіх вимог, які передбачено для оцінки "відмінно", при наявності незначних помилок або не зовсім повних висновків; вміння формулювати проблеми;

оцінка 8 балів ставиться за повне засвоєння програмного матеріалу та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене застосування знань для розв'язання практичних задач; вміння формулювати проблеми;

оцінка 7 балів ставиться, якщо студент при виконанні практичних завдань ефективно застосовує основні знання навчального матеріалу, що передбачені навчальною програмою; вміння формулювати проблеми;

оцінка 6 балів ставиться за недостатнє вміння застосовувати теоретичні знання за умови, якщо завдання в основному виконане та мету завдання досягнуто, а студент при відповіді продемонстрував розуміння основних положень матеріалу навчальної дисципліни;

оцінка 5 балів ставиться за часткове вміння застосовувати теоретичні знання, за умови, якщо завдання частково виконане, а студент при відповіді продемонстрував розуміння основних положень матеріалу навчальної дисципліни;

оцінка 4 бали ставиться у випадках, якщо студент при відповіді на запитання без достатнього розуміння застосовує навчальний матеріал, допускає суттєвих помилок, стикається із труднощами при аналізі та порівнянні податкових процесів;

оцінка 3 бали ставиться студенту за не опанування значної частини програмного матеріалу, який не може правильно відповісти на теоретичні запитання, стикається зі значними труднощами при аналізі податкових процесів;

оцінка 2 бали ставиться студенту, що не опанував програмний матеріал, не може правильно відповісти на теоретичне запитання, стикається зі значними труднощами при аналізі податкових процесів;

оцінка 1 бал ставиться за відсутність відповіді на теоретичне запитання.

За виконання ситуаційного завдання № 1 ставиться оцінка 3 бали, яка складається з таких складових:

1,5 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

1,4 бала – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,1 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання ситуаційного завдання № 2 ставиться оцінка 3 бали, яка складається за таких складових:

1,5 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

0,4 бали – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,1 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання розрахункового завдання № 3 ставиться оцінка 6 балів, яка складається з таких складових:

2,5 бала – за представлення чіткого та правильного алгоритму розрахунку;

2,5 бала – за правильні арифметичні розрахунки та правильне складання податкової звітності;

0,6 балів – за формування обґрунтованих висновків;

0,4 бала – за охайне оформлення відповіді та складання податкової звітності.

Загальна оцінка з поточного модульного контролю розраховується як середньоарифметичне значення оцінок отриманих за відповіді на теоретичне запитання, вирішення трьох ситуаційних завдань.

Зразок завдання поточного модульного контролю

Навчальна дисципліна "Ресурсне та місцеве оподаткування"

Поточний модульний контроль

Теоретичне питання: проблеми екологічного оподаткування в Україні

Ситуаційні та розрахункові завдання

1. Суб'єкт малого підприємництва – юридична особа – має заборгованість по сплаті фінансових санкцій за порушення законодавства про порядок застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі,

громадського харчування та послуг. У другому кварталі 2012 року він вирішив перейти на спрощену систему оподаткування. Але податкові органи не дозволили цей перехід. Наскільки це правомірно?

2. Пункт громадського харчування на підприємстві (в установі, організації, навчальному закладі) обслуговує працівників (учнів, студентів) цієї установи (організації, навчального закладу) та інших відвідувачів. Чи необхідно придбавати торговий патент?

3. Станом на 01.01.2012 підприємство мало у власності:

сільськогосподарські угіддя (земельні ділянки сільськогосподарського призначення за межами населених пунктів) – 500 га, в тому числі рілля – 400 га, багаторічні насадження – 100 га. Нормативна грошова оцінка ділянок склала 5 200 грн/га та 6 800 грн/га;

земельну ділянку площею 1 500 м² у населеному пункті з нормативною грошовою оцінкою – 1 850 грн/м²;

земельну ділянку площею 700 м² в населеному пункті (численність населення – 50 000), за яким грошову оцінку не проведено.

У квітні 2012 року підприємством було придбано земельну ділянку 800 м² в населеному пункті на сході Автономної Республіки Крим (чисельність населення 35 000 мешканців).

У червні 2012 року підприємство продало земельну площею 1 500 м² в населеному пункті з нормативною грошовою оцінкою – 1 850 грн/м².

Визначити суму земельного податку, яку підприємство має сплатити у 2012 році.

Проведення підсумкового письмового іспиту. Умовою допуску до іспиту є позитивні оцінки з проміжного контролю знань. Підсумковий контроль знань студентів здійснюється у письмовій формі за екзаменаційними білетами за 12-бальною шкалою.

Екзаменаційні білети включають практичні завдання (ситуації) різного ступеня складності (стереотипне, діагностичне, евристичне).

Зразок екзаменаційного білета

Харківський національний економічний університет
кафедра оподаткування
Навчальна дисципліна "Ресурсне та місцеве оподаткування"

Екзаменаційний білет

1. Відкрите акціонерне підприємство є платником єдиного податку за ставкою 5 відсотків. При цьому це підприємство орендує земельні ділянки

комунальної власності для здійснення підприємницької діяльності. Підприємство відмовляється сплачувати орендну плату за земельні ділянки комунальної власності. Наскільки це правомірно?

2. Підприємство транспортує 19 000 м³ природного газу, 7 тон нафти, 4 тони нафтопродуктів, 6 тон аміаку. Розрахувати суму рентної плати за транспортування.

3. Підприємством здійснюється оптова торгівля за умови відстрочки платежу та постачанням придбаного товару зі складу підприємства. Для проведення розрахунків та оформлення угоди з покупцем підприємством орендоване окреме приміщення, поза територією складу. Скільки торгових патентів повинно придбати підприємство?

4. У березні 2012 року підприємство "Реґіон", що є платником єдиного податку за ставкою 5 %, уклало договір щодо продажу обладнання. Договірна вартість обладнання 50 000 грн. Договір передбачає поетапну оплату меблів: у березні – 39 000 грн, у квітні – 8 000 грн, у травні – 3 000 грн. Обладнання передаються покупцю у травні, після повної їх оплати.

Залишкова вартість обладнання у березні становить 38 000 грн, у квітні – 32 000 грн, у травні – 28 000 грн.

Визначити суму єдиного податку за березень, квітень та травень 2012 року.

5. Для житлово-комунального підприємства встановлено ліміт використання води в розмірі 18 000 м³. Підприємство знаходиться в Закарпатській області (річка Тиса) та фактично використало:

з поверхневих вод: 11 000 м³ (ліміт перевищено на 1 500 м³);

з підземних водних джерел 9 000 м³ (ліміт перевищено на 500 м³).

Розрахувати суму збору за спеціальне використання води.

Кожне завдання екзаменаційного білета оцінюється окремо. Якщо одна з оцінок "незадовільно", то загальна оцінка не може бути вищою за "незадовільно".

Для оцінки рівня відповідей студентів на теоретичні запитання та вирішення практичних завдань використовуються такі критерії:

За виконання завдання № 1 ставиться оцінка 1 бал, яка складається з таких складових:

0,5 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

0,4 бали – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,1 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання завдання № 2 ставиться оцінка 1 бал, яка складається з таких складових:

0,5 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

0,4 бали – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,1 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання завдання № 3 ставиться оцінка 2 бали, яка складається з таких складових:

0,7 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

0,7 балів – за володіння понятійним апаратом при відповіді на ситуаційне завдання;

0,4 бали – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,2 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання завдання № 4 ставиться оцінка 2 бали, яка складається з таких складових:

0,7 балів – за правильне посилання на відповідну статтю законодавчого або нормативно-правового акта при відповіді на ситуаційне завдання;

0,7 балів – за володіння понятійним апаратом при відповіді на ситуаційне завдання;

0,4 бали – за правильну інтерпретацію статті законодавчого або нормативно-правового акта та обґрунтований висновок;

0,2 бал – за охайне оформлення відповіді.

За виконання завдання № 5 ставиться оцінка 6 балів, яка складається на таких складових:

2,5 бали – за представлення чіткого та правильного алгоритму розрахунку;

2,5 бали – за вірні арифметичні розрахунки;

0,6 балів – за формування обґрунтованих висновків;

0,4 бали – за охайне оформлення відповіді та складання податкової звітності.

Загальна оцінка з навчальної дисципліни розраховується як сума добутку 0,4 до оцінки з модульного контролю та 0,6 до оцінки за результатами іспиту.

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни згідно з методикою переведення показників успішності знань студентів Університету в систему оцінювання за шкалою ECTS конвертується в підсумкову оцінку за шкалою ECTS (табл. 9).

Таблиця 9

**Переведення показників успішності знань студентів
у систему оцінювання за шкалою ECTS**

Відсоток студентів, які зазвичай успішно досягають відповідної оцінки	Оцінка за шкалою ECTS		Оцінка за бальною шкалою, що використовується ХНЕУ	Оцінка за національною шкалою
10	відмінне виконання	(A)	12 – 11	відмінно
25	вище середнього рівня	(B)	10	
30	взагалі робота правильна, але з певною кількістю помилок	(C)	9 – 7	добре
25	непогане, але зі значною кількістю недоліків	(D)	6	задовільно
10	виконання задовольняє мінімальним критеріям	(E)	5 – 4	
–	потрібне повторне перескладання	(FX)	3	незадовільно
–	повторне вивчення дисципліни	(F)	2 – 1	

11. Рекомендована література

11.1. Основна

1. Иванов Ю. Б. Налоговый менеджмент : учебн. пособ. / Ю. Б. Иванов, В. В. Карпова, Л. Н. Карпов. – Х. : ИД "ИНЖЭК", 2006. – 436 с.
2. Онищенко В. А. Податковий аудит : навч. посібн. / В. А. Онищенко. – Ірпінь : Академія ДПС України, 2003. – 398 с.
3. Податковий кодекс України від 2 грудня 2010 року № 2755-VI // Голос України. – 2010. – № 229–230. – С. 1–56.
4. Податковий менеджмент : підручник / Ю. Б. Иванов, А. І. Крисоватий, А. Я. Кизим та ін. – К. : Знання, 2008. – 525 с.
5. Чернелевський Л. М. Податковий облік і контроль : навч. посібн. / Л. М. Чернелевський, Т. Ю. Редзюк. – К. : "Пектораль", 2004. – 328 с.
6. Чернявський О. П. Організація і методика податкових перевірок: навч. посібн. / О. П. Чернявський, В. П. Хомутенко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 288 с.

11.2. Додаткова

7. Иванов Ю. Б. Альтернативні системи оподаткування : навч. посібн. / Ю. Б. Иванов, К. В. Петросянц. – Х. : ВД "ИНЖЕК", 2007. – 272 с.
8. Иванов Ю. Б. Оподаткування виплат з оплати праці : навч. посібн. / Ю. Б. Иванов, Г. М. Дорожкіна, Є. І. Коновалов. – Х. : ВД "ИНЖЕК", 2008. – 360 с.
9. Иванов Ю. Б. Податкова система : підручник / Ю. Б. Иванов, А. І. Крисоватий, О. М. Десятнюк. – К. : Атіка, 2006. – 920 с.
10. Иванов Ю. Б. Податковий облік та звітність : конспект лекцій / Ю. Б. Иванов, О. Є. Найденко. – Х. : ВД "ИНЖЕК", 2007. – 168 с.
11. Иванов Ю. Б. Податковий облік і звітність : підручник / Ю. Б. Иванов, В. В. Карпова, О. Є. Найденко. – К. : Знання, 2010. – 710 с.
12. Иванов Ю. Б. Системы налогообложения Украины и России: структура, проблемы, тенденции развития : монография / Ю. Б. Иванов, И. А. Майбуров. – Х. : ФЛП Либуркина Л. М. ; Х. : ИД "ИНЖЭК", 2009. – 520 с.

11.3. Ресурси мережі Інтернет

13. Бухгалтерія [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.buhgalteria.com.ua.

14. Ліга Бізнес-Інформ. – Режим доступу : www.liga.net.

15. Методичні рекомендації щодо порядку проведення перевірок з питань дотримання суб'єктами господарювання касової дисципліни, повноти оприбуткування виручки від реалізації товарів (послуг) : Наказ Державної податкової адміністрації України від 23 квітня 2009 року № 210 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.sts.gov.ua](http://www.sts.gov.ua).

16. Методичні рекомендації щодо складання плану-графіку проведення документальних планових перевірок суб'єктів господарювання : Наказ Державної податкової адміністрації України від 1 квітня 2011 року № 190 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.sts.gov.ua](http://www.sts.gov.ua).

17. Методичні рекомендації щодо взаємодії між підрозділами органів державної податкової служби України при організації та проведенні перевірок достовірності нарахування сум бюджетного відшкодування податку на додану вартість (від'ємного значення податку на додану вартість) : Наказ Державної податкової адміністрації України від 24 травня 2011 року № 306 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.sts.gov.ua](http://www.sts.gov.ua).

18. Нормативні акти України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.nau.kiev.ua.

19. Податки та бухгалтерський облік [Електронний ресурс]. – Режим доступу : basa.tav.kharkov.ua.

20. Положення про ведення касових операцій в національній валюті в Україні : Постанова Правління Національного банку України від 15 грудня 2004 року № 637 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.bank.gov.ua](http://www.bank.gov.ua).

21. Порядок координації проведення планових виїзних перевірок органами виконавчої влади, уповноваженими здійснювати контроль за нарахуванням і сплатою податків та зборів : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1234 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua).

22. Порядок оформлення результатів документальних перевірок з питань дотримання податкового, валютного та іншого законодавства : Наказ Державної податкової адміністрації України від 22 грудня 2010 року № 984 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.sts.gov.ua](http://www.sts.gov.ua).

23. Порядок проведення органами державної податкової служби зустрічних звірок : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1232 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : [http:// www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua).

24. Примірний порядок проведення камеральних перевірок, здійснення контролю за справлянням акцизного податку та збору на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства : Наказ Державної податкової адміністрації України від 7 червня 2011 року № 333 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

25. Примірний порядок проведення невиїзної документальної (камеральної) перевірки та здійснення контролю за справлянням податку на прибуток : Наказ Державної податкової адміністрації України від 5 грудня 2008 року № 761 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

26. Про державну податкову службу в Україні : Закон України від 24 грудня 1993 року № 3813-XII [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

27. Про застосування реєстраторів розрахункових операцій в сфері торгівлі, громадського харчування та послуг : Закон України від 1 червня 2000 року № 1776-III [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

28. Про застосування штрафних санкцій за порушення норм щодо регулювання обігу готівки : Указ Президента України від 12 червня 1995 року № 436/95 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.president.gov.ua>.

29. Про затвердження зразків форм актів перевірок та методичних рекомендацій щодо їх оформлення : Наказ Державної податкової адміністрації України від 11 вересня 2008 року № 584 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

30. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо організації та проведення органами державної податкової служби зустрічних звірок : Наказ Державної податкової адміністрації України від 22 квітня 2011 року № 236 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

31. Про затвердження Методичних рекомендацій щодо оформлення матеріалів перевірок за дотриманням суб'єктами господарювання порядку проведення розрахунків за товари (послуги), вимог з регулювання обігу готівки, наявності торгових патентів і ліцензій : Наказ Державної податкової адміністрації України від 12 серпня 2008 року № 534 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

32. Про затвердження методичних рекомендацій щодо порядку взаємодії між підрозділами органів державної податкової служби України при організації та проведенні перевірок платників податків : Наказ Дер-

жавної податкової адміністрації України від 27 травня 2008 року № 355 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

33. Про затвердження переліку достатніх підстав, які надають податковим органам право на проведення документальної позапланової виїзної перевірки платника податку на додану вартість для визначення достовірності нарахування бюджетного відшкодування такого податку : Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2010 року № 1238 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.kmu.gov.ua>.

34. Про окремі питання проведення фактичних перевірок : Лист Державної податкової адміністрації України від 28 січня 2011 року № 2337/7/23-7017/125 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

35. Про організацію взаємодії органів державної податкової служби при проведенні перевірок податкових декларацій з податку на додану вартість з урахуванням інформації розшифровок податкових зобов'язань та податкового кредиту з податку на додану вартість у розрізі контрагентів : Наказ Державної податкової адміністрації України від 18 квітня 2008 року № 266 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

36. Про порядок визначення відповідності платника податку критеріям, які дають право на отримання автоматичного бюджетного відшкодування податку на додану вартість : Наказ Державної податкової адміністрації України від 25 січня 2011 року № 42 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

37. Сервер Верховної Ради України. – Режим доступу : www.rada.gov.ua

38. Українське право [Електронний ресурс]. – Режим доступу : www.ukrpravo.com.

39. Щодо оформлення акта про результати камеральної перевірки податкової декларації (розрахунку) щодо окремих загальнодержавних та місцевих податків і зборів : Лист Державної податкової адміністрації України від 21 червня 2011 року № 17197/7/15-0617 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

40. Щодо оформлення акта проведення камеральних перевірок з податку на прибуток підприємств : Лист Державної податкової адміністрації України від 27 квітня 2011 року № 11920/7/15-0217 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua>.

Зміст

Вступ	3
1. Кваліфікаційні вимоги до студентів	5
2. Тематичний план навчальної дисципліни	9
3. Зміст навчальної дисципліни за модулями та темами	11
4. Плани лекцій	14
5. Плани практичних занять	18
6. Самостійна робота студентів	24
7. Контрольні запитання для самодіагностики	27
8. Індивідуально-консультативна робота	31
9. Методики активізації процесу навчання	31
10. Система поточного та підсумкового контролю знань студентів	34
11. Рекомендована література	42
11.1. Основна	42
11.2. Додаткова	42
11.3. Ресурси мережі Інтернет	42

НАВЧАЛЬНЕ ВИДАННЯ

**Робоча програма
навчальної дисципліни
"РЕСУРСНЕ ТА МІСЦЕВЕ
ОПОДАТКУВАННЯ"**

**для студентів спеціальності 8.03050801
"Фінанси і кредит" спеціалізації "Оподаткування"
всіх форм навчання**

Укладачі: **Найденко** Олексій Євгенович
Грачов Олексій Володимирович

Відповідальний за випуск **Іванов Ю. Б.**

Редактор **Бутенко В. О.**

Коректор **Мартовицька-Максимова В. А.**

План 2013 р. Поз. № 27.

Підп. до друку

Формат 60x90 1/16. Папір MultiCopy. Друк Riso.

Ум.-друк. арк. 3,0. Обл.-вид. арк. 3,75. Тираж

прим. Зам. №

Видавець і виготівник – видавництво ХНЕУ, 61166, м. Харків, пр. Леніна, 9а

*Свідоцтво про внесення до Державного реєстру суб'єктів видавничої справи
Дк № 481 від 13.06.2001 р.*

Робоча програма
навчальної дисципліни
"РЕСУРСНЕ ТА МІСЦЕВЕ
ОПОДАТКУВАННЯ"

для студентів спеціальності 8.03050801
"Фінанси і кредит" спеціалізації "Оподаткування"
всіх форм навчання